省住房城乡建设厅前往东莞市督导重点行业安全生产工作

抓紧抓实专项行动 提升安全监管水平

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯 员莞建宣报道:日前,省住房城乡建 设厅党组成员、总工程师陈天翼一行 前往东莞,开展住房城乡建设领域重 点行业安全生产督导。

11月7日上午,督导组听取东莞市住建局安全生产工作情况的汇报,了解东莞市房屋市政工程安全监管、自建房安全专项整治、既有建筑玻璃幕墙整治、重大事故隐患排查整治、生产安全事故等安全生产工作基本情况。随后,督导组进行实地现场检查,抽查了房屋市政工程工地、自建房、既有建筑玻璃幕墙、物业小区等重点领域安全生产工作情况。

8日上午,督导组召开反馈会,通报了东莞市住房城乡建设领域重点行业安全生产督导情况。督导组指出,从总体情况看,东莞市住建系统安全



督导组进行实地现场检查

生产大检查工作部署认真,贯彻落实 国家和省重大事故隐患排查整治2023 行动工作取得明显成效,但此次实地 检查也发现了一些问题隐患,需要引起高度重视。

督导组要求,要坚持深入学习贯

彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,全面落实"三管三必须"工作要求,持续深入推进住房城乡建设领域重点行业安全生产大检查,狠抓问题隐患整改落实,抓紧抓实专项行动,坚持问题导向、突出重点、综合施策,切实提升安全监管水平,确保住房城乡建设系统安全稳定。

东莞市住建局相关负责同志表示,东莞将针对督导组反馈的意见和问题,不折不扣落实整改,按照"三管三必须"工作要求,严格落实省、市有关工作部署,持续深入推进重大事故隐患专项排查整治行动,并以以管理制度,加大统筹指导力度,进一定全理制度全生产工作监管水平,确保全市住建领域安全生产形势持续稳定好转。

镇企联动赋能"百千万工程"

广州增城21个结对帮扶项目开工建设

广东建设报讯 记者刘丽莎报道: 从新塘镇新塘地铁站 D2 出口走出来, 一排排电动自行车、共享单车整齐有序 地停放在停车场上,而在两个月前,这 里还是一块杂草丛生的荒芜之地。这 是广州增城区镇企联动赋能"百千万 工程"建设成果的一个缩影。

镇企联动 "小切口"撬动"大民生"

今年以来,广州市增城区抓住广州东部中心"现代活力核""新广州"战略定位,积极引导建筑业企业投身"百千万工程",通过镇企联动,不断加快城镇建设步伐。

记者从增城区"百千万工程"城镇建设专班获悉,位于新塘高铁站和地铁站附近的港口大道二轮车公共停车场,拥有约180个二轮车停车位,属于建筑业企业全过程帮扶项目,由中国铁建大桥工程局集团有限公司出资建设并提供技术支持,总投资约120万元。

该项目充分利用高铁站附近的边角地、闲置地,不仅新建了停车场,有效解决周边停车难、停车乱问题,还种上了乔木、灌木和地被,从新塘地铁 E1 和 E2 出口走出来就是休闲步道。

待夜幕降临后,近25套庭院灯、近30 盏鸟巢灯和射树灯将照亮四周,为市 民营造一个明亮舒适的环境。新塘站 相关配套设施建设完善,也为广汕铁 路如期开通、安全运行保驾护航。

结对帮扶 实现镇村增"颜"提"质"

当前,广东正推动建筑业高质量发展,增城区抓住这一契机,加快推动建筑业企业与乡镇结对帮扶工作,引导企业践行社会责任,同时也更好地拓展发展空间,促进企业和地方长效合作。

根据《增城区促进建筑业发展试行办法》,落户增城区的建筑业企业,根据产值、资质和人才等标准可获得相应资金奖励。目前,增城已建立区内优质建筑业企业名录,引导项目单位优先选用区内企业,并多次召开结对帮扶工作座谈会,为建筑业企业与镇街合作"牵线搭桥"。

截至目前,增城区累计与中国铁建大桥工程局集团有限公司等14家企业签订结对协议,全区13个镇街达成40个实质性结对帮扶意向,21个帮扶项目已动工建设,14个项目已完工,建

筑企业帮扶总金额约1615万元。

在政企结对、项目对接的基础上, 一批资金帮扶力度大、建造方式先 进、经济社会环境效益好的示范项目 逐渐落地。

坐落在鹅桂洲岛上的仙村镇深涌村,村内房前屋后的边角地、闲置地很多,在建筑业企业出资帮扶下,深涌村规整荒草地,铺设休闲步道,种植约1000平方米台湾草和300株九里香,配套石凳、照明灯等设施,建成了人人爱逛的庙后公园,村民们又添了一个休闲娱乐的好去处。

边角地变停车场,闲置地变小公园。增城区通过引导建筑业企业结对帮扶助力乡镇建设,用"小切口"撬动"大民生",逐步实现镇村增"颜"提"质",当地民众满意度和幸福感日益攀升。



省城镇建设专班 广东建设报 联合推出

中山拟申报儿童友好城市建设试点

广东建设报讯 记者陈小珊报道: 近日,中山市召开专题研究申报国家 儿童友好城市建设试点有关工作会 议。会议解读了《中山市儿童友好城 市建设方案(征求意见稿)》,该方案 将在听取各方意见的基础上进一步完 善,正式报市政府申报国家儿童友好 城市建设试点。

据悉,2021年,国家发改委联合有 关部门开始儿童友好城市试点建设工 作,目前全国已有54个城市成功申报 入选,我省入选的城市有广州、深圳 和佛山。记者了解到,在中山市委、市政府的高度重视下,中山市建立了儿童友好城市建设联席会议制度,由市长肖展欣任召集人,市住建局、市自然资源局、市卫生健康局、市教育体育局等25个成员单位,共同推进儿童友好城市建设工作。

会议详细分析了中山儿童友好城市 的建设基础、工作成效、政策文件及工 作机制情况,展望了未来儿童友好城市 建设的目标,围绕社会政策友好、公共 服务友好、权利保障友好、成长空间友 好、发展环境友好等5个方面,提出了建设任务要求和具体分工。会议指出,各单位、各镇街要发挥主观能动性,在城市建设的细微处嵌入儿童友好元素;要在进、多部门协同,形成强大工作合力,对标先进,完善机制,构建政策,在合力,对标先进,完善机制,构建政策,将体系;要打造亮点,通过深挖内涵,提炼成果,形成可复制可推广的样板典型。会议强调,要全面宣传引导,进一型提升儿童友好城市建设工作的知晓率和社会关注度,让儿童友好成为全社会的共同理念、行动、责任和事业。

河源公布三起 发承包违法案例

广东建设报讯 记者陈小珊报道:日前,河源市住建局公布了3起房屋市政工程领域发承包违法行为典型案例。

记者了解到,3起典型案例分别发生在河源市源城区、龙川县、和平县,分别是河源市和平县和盛料创园项目建设单位违法发包案件、河源市源城区鹏城科技生态园建设项目总承包单位违法分包案件、河源市龙川县碧桂园·上城(1、2、6号楼及综合楼、幼儿园)建设项目总承包单位违法分包案件。

其中,在和平县和盛科创园项目建设单位违法发包案件中,2022年8月,河源市住建局在年度房屋市政工程在建项目建筑市场查的是对现于程在建筑和平县市场查的园域的,有限公司将基础工程发包给,市高级包括,市高级包括,市高级包括,市高级包括,市高级包括,有限公司,市高级包括,市高级包括,有企业的产为。

经和平县住建局及和平县城管综合执法局调查核实,建设单位河源栖岭农牧科技有限公司违法发包行为属实,违反了《中华工程质土的国建筑法》及《建设工程质量管理条例》相关规定。2022年12月,和平县城管综合执法部门依据《建设工程质量管理条例》相关规定,对河源栖岭农科技有限公司处人民币7500元的罚款,对直接责任人陈某处人民币375元的罚款。

河源市住建局有关负责人表示,此次公布3起典型案例,是为加强建筑市场监管,规范建筑市场秩序,维护工程建设各方合法权益,保障工程质量安全,以"点人点事点具体"标准,以案释法、以案示警,起到曝光一批、震慑一片的效果。